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Ata da décima nona reunião ordinária do COMDEMA – Conselho Municipal de 
Defesa do Meio Ambiente e Recursos Hídricos de Osasco. 

 

Data da Reunião 30 de janeiro de 2025 
Horário de Início 9:20h 
Horário de Fim 10:50h 
Local Sede da Associação dos Engenheiros e Arquitetos de Osasco, 

localizada na rua Alexandre Baptistone, 555, Km 18 – Osasco / 
SP 

Participantes Alan Ferreira de Moraes 
Alexey Carvalho 
Ana Paula Costa Magalhães Ferraroni 
Andrea Campos Martins 
Cláudio Jacinto Bueno Pereira 
Fábio Passos Padula 
Felipe Carvalho Rocha  
Isabela Gomes C. da Silva Maria de Fátima Silva Freitas 
Maria Cesarina Ribeiro da Silva 
Nancy Nasser 
Robson Henrique Brozeghini 
Rosa Maria Amorim 
Vitória Silvestre de Lira 

Agenda 1. Discussão sobre a Conferência Municipal do Meio 
Ambiente 

2. Construção do Calendário Anual 
3. Revisão das Câmaras Técnicas e status das atividades 
4. Outros 

 

Resumo 
Na reunião do Conselho Municipal de Meio Ambiente (COMDEMA) realizada em 30 de 
janeiro, foram abordados diversos tópicos cruciais, começando pela discussão sobre a 
posse de documentos do conselho e a importância do diálogo com o governo para a 
escolha de delegados, além da definição da data da Conferência Estadual do Meio 
Ambiente e a manutenção do calendário de reuniões mensais. A revisão das câmaras 
técnicas destacou a eficácia da Câmara Técnica de Recursos Hídricos e propôs um 
repensar na estrutura dessas câmaras, sugerindo grupos de trabalho mais flexíveis. Em 
relação à composição do conselho, foi debatida a necessidade de maior conexão entre 
as secretarias da prefeitura e a proposta de criar um diretor financeiro para o conselho. 
Além disso, a Câmara Técnica de Agricultura Urbana e o plano de arborização urbana 
foram discutidos, assim como a importância de alinhar o licenciamento ambiental com 
a contratação de técnicos. Por fim, foram definidas ações para a próxima reunião, 
incluindo a reformulação do regimento interno do conselho e a criação de métricas para 
acompanhamento dos resultados. 



@ PrefeituradeOsasco

IMPRENSA OFICIAL DO MUNICÍPIO DE OSASCO 145    Osasco, 25 de abril de 2025

      
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE OSASCO 
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS HÍDRICOS 

2023/2024 
 

 
2 

 

Discussão sobre a Conferência Municipal do Meio 
Ambiente 
Foi abordada a problemática referente a posse de toda a documentação do COMDEMA, 
que não foi transferida do antigo Secretário Executivo para a liderança atual da 
Secretaria do Meio Ambiente e Recursos Hídricos (SEMARH). 

Alinhou-se sobre as próximas etapas da Conferência Estadual do Meio Ambiente, onde 
a foi informada que a inscrição de Osasco para a Etapa Estadual foi realizada, e foi feito 
registro das propostas de Osasco na plataforma disponibilizada pela Governo do 
Estado. 

Itens de Ação 

• Vitória ficou de verificar, junto ao Departamento de Governo Aberto, a 
situação do cadastro dos delegados eleitos na Conferência do Meio 
Ambiente na plataforma do Governo do Estado; 

• Este tema deverá ser abordado novamente na próxima reunião do 
COMDEMA 

Construção do Calendário Anual 
Foi discutido se as reuniões do COMDEMA deveriam mudar de dia e horário. Decidiu-
se pela manutenção do calendário de reuniões na terceira quinta-feira do mês, na 
AEAO, conforme tem sido feito nos últimos anos. 

Revisão das Câmaras Técnicas e status das atividades 
Foi retomada as discussões de reuniões anteriores a respeito da eficácia e necessidade 
das câmaras técnicas criadas até o momento. 

Filipe apresentou o trabalho da Câmara Técnica de Recursos Hídricos, que foi uma das 
bem-sucedidas criadas pelo COMDEMA. 

O Conselho decidiu que se deve repensar o formato e quantidade de câmaras técnicas. 
Para isso, será realizada uma reunião com todos os Coordenadores da Câmaras 
Técnicas para abordar se cada uma deverá ser mantida, debater sobre a composição 
de cada uma delas e se os membros atuais estão realmente atuantes, ou se a Câmara 
Técnica deverá ser recomposta. 

Itens de Ação 

• Vitória deverá agendar uma reunião com todos os Coordenadores de 
Câmaras Técnicas para definir quais deverão ser mantidas, se a 
composição deverá ser revista, e o escopo de cada uma delas 

Outros 
Foi debatida a Composição do COMDEMA e a Transparência de suas discussões, 
decisões e deliberações. Também se comentou sobre a ausência de cadeiras 
nomeadas, tanto do governo como da sociedade civil, a necessidade de cumprir o que 



@ PrefeituradeOsasco

IMPRENSA OFICIAL DO MUNICÍPIO DE OSASCO 146    Osasco, 25 de abril de 2025

      
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE OSASCO 
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS HÍDRICOS 

2023/2024 
 

 
3 

 

rege sobre faltas e substituições de membros e a falta de conexão entre as Secretarias 
da Prefeitura. Decidiu-se por trazer esse tema para um debate mais profundo na 
próxima reunião do CODEMA. 

Sugeriu-se criar uma cadeira de diretor financeiro ou tesoureiro para o COMDEMA, para 
que seja mais transparente as informações sobre o Fundo Municipal, seu saldo e seus 
gastos. 

Sugeriu-se a criação de metas e indicadores para o COMDEMA e as Câmaras Técnicas, 
para avaliar a eficiência e eficácia e facilitar as tomadas de decisão e acompanhamento 
dos resultados. 

Como membros da Câmara Técnica de Agricultura Urbana e Periurbana (CTAUP) 
estavam presentes na reunião, solicitou-se que se desse continuidade às reuniões 
dessa Câmara Técnica que teve reuniões bastante produtivas no final de 2024. Fábio 
ficou de chamar uma reunião da CTAUP para retomada dos trabalhos e discussão sobre 
sua manutenção, objetivos e plano de trabalho. 

Comentou-se sobre o status do plano de arborização urbana, que foi autorizado pelo 
COMDEMA a realização do Inventário Arbóreo da Município, com a utilização da verba 
do Fundo do Meio Ambiente, e que esse processo se encontra parado na Prefeitura 
desde março de 2024. 

Foi comentado sobre o Grupo de Trabalho Intersecretarial da Municipalização do 
Licenciamento Ambiental, que trabalhou ativamente até antes do período eleitoral. Foi 
informado que devido às eleições, o período pós-eleitoral que teve diversas 
exonerações, e as nomeações da Nova Prefeitura, esse GT Intersecretarial necessita 
ser recomposto para que sejam retomadas suas atividades. 

Foi informado que a Prefeitura se encontra em período de contingenciamento e que, por 
esse motivo, a equipe técnica que será responsável por conduzir as atividades do 
Licenciamento Ambiental ainda não foi contratada e, por conta do contingenciamento, 
não sabemos quando ela poderá ser. E que a Lei do Licenciamento Ambiental Municipal 
somente poderá ser enviada à Câmara quando essa equipe estiver pronta para atuar 
pois, uma vez aprovada a Lei, a CETESB transfere as atividades para o Município e 
todos os alvarás de construção deverão ter o licenciamento aprovado, senão as obras 
não poderão ser realizadas.  

Itens de Ação 

• Fábio ficou de agendar a próxima reunião da CTAUP
• A Prefeitura deverá sincronizar a aprovação da Lei de Licenciamento 

Ambiental com a contratação de técnicos
• COMDEMA deverá montar um grupo de trabalho para revisar a lei e o 

regimento interno do conselho
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Decisões 
• A 5ª Conferência Nacional do Meio Ambiente deverá fazer parte da 

agenda da próxima reunião do COMDEMA; 
• Decidiu-se por manter as reuniões do COMDEMA em toda terceira 

quinta-feira de cada mês, sendo deslocada a data para a semana 
anterior, ou posterior, quando cair em feriado; 

• O COMDEMA deverá reavaliar sua lei de criação, sua composição e seu 
regimento interno. 

• SEMARH deverá reencaminhar ofício para os secretários solicitando 
representantes para o conselho 

• O Gabriel, da SEMARH, Gerente de Qualidade Ambiental, deverá ser convidado a 
participar da próxima reunião para discutir sobre o licenciamento ambiental.  

 

 

CLÁUDIO HENRIQUE DA SILVA 

Secretário de Meio Ambiente de Osasco e Recursos Hídricos 

Presidente do COMDEMA 

 

 

 


